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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2007 
 
Μάθηµα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
 
Ηµεροµηνία και ώρα εξέτασης:  Τρίτη, 29 Μαΐου 2007 
                7:30 – 10:30 
 
 
 
 
 
 
Στο τέλος του δοκιµίου επισυνάπτεται τυπολόγιο  που  αποτελείται  από  
δύο (2) σελίδες 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄:  Αποτελείται από 10 ασκήσεις. 

  Να  λύσετε  και  τις  10 ασκήσεις.  
  Κάθε  άσκηση  βαθµολογείται µε  5   µονάδες. 

 

1. Nα υπολογίσετε το ολοκλήρωµα: ∫
1

0

2dxx . 

 
2. Το σηµείο  ( 1 , 2 ) είναι τοπικό ακρότατο της συνάρτησης   y=αx2 + 4x . Να 

υπολογίσετε  το α και να προσδιορίσετε το είδος του ακρότατου. 
 
3. ∆ίνεται ο κύκλος : x2 + y2 – 6x + 4y –12 = 0 . Να βρείτε τις συντεταγµένες του 

κέντρου του και το µήκος της ακτίνας του. 
 
4. Με πόσους τρόπους µπορεί να επιλεγεί  µία τριµελής επιτροπή από µία 

οµάδα 7 ατόµων; 

5. ∆ίνεται η έλλειψη : 1
β

y
α

x
2

2

2

2

=+ , α>β . Αν η εστιακή απόσταση είναι              

ΕΈ = 6 µονάδες και το µήκος του µικρού άξονα είναι  Β΄Β = 8 µονάδες να 
βρείτε τα α και β και την εκκεντρότητά της . 

 

6. ∆ίνονται οι πίνακες 







=

31

52
A  και 









−

−
=

21

53
B  .                                        

Να αποδείξετε ότι: BA5BA ⋅=+  . 
 
 

ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ∆ΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΡΕΙΣ (3) ΣΕΛΙ∆ΕΣ 
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7. Να υπολογίσετε τον όγκο του στερεού που παράγεται από την πλήρη 

περιστροφή γύρω από τον άξονα των x του χωρίου που περικλείεται από το 
διάγραµµα της καµπύλης  y=x2+1 , την ευθεία  x=2  και τους άξονες  Ox  και  
Oy . 

 
8. Αν  Α , Β  είναι ανεξάρτητα ενδεχόµενα του ίδιου δειγµατικού χώρου και 

5
1

P(A) =   , 
20
1

)BA(P =I  να βρείτε  τις πιθανότητες P(B) , )BA(P U  

B)P(A   και − . 
 

9. Να αποδείξετε ότι:  ( ) )1,1(x,
x1

1
xξηµTo

2
−∈

−
=′  . 

 
 
10. Χρησιµοποιώντας την αντικατάσταση  u = ex ,  ή µε οποιονδήποτε άλλο 

τρόπο, να υπολογίσετε το ολοκλήρωµα : ∫ −+

3ln

0
xx ee

dx
. 

 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄:   Αποτελείται από 5 ασκήσεις. 

Να λύσετε και τις 5 ασκήσεις .  
Κάθε άσκηση βαθµολογείται µε 10 µονάδες. 

 
1. ∆ίνεται η συνάρτηση  y=x2ex. Αφού βρείτε το πεδίο ορισµού, τα σηµεία τοµής 

µε τους άξονες, τα τοπικά ακρότατα και τις ασύµπτωτες, να την παραστήσετε 
γραφικά. 

 
 
2. Ένα παράθυρο έχει περίµετρο 10 m και αποτελείται από 

ένα ορθογώνιο και ένα ηµικύκλιο, όπως φαίνεται στο 
σχήµα. Να βρείτε τις διαστάσεις του ορθογωνίου έτσι ώστε 
από το παράθυρο να διέρχεται ο µέγιστος φωτισµός, 
δηλαδή να έχει τη µέγιστη δυνατή επιφάνεια. 

 
 
3. ∆ίνεται η παραβολή   y2=8x και τα σηµεία της Α(2t2,4t) και  Β(2ρ2, 4ρ). 

(α) Αν το ΑΒ περνά από το σηµείο Γ(5,2)         
(i) να δείξετε ότι 2tρ+5= t+ρ ,                    
(ii) να βρείτε την εξίσωση του σχήµατος στο οποίο ανήκει ο γεωµετρικός 
τόπος του µέσου του ΑΒ. 

(β) Αν επιπλέον το σηµείο Γ είναι το µέσο του ΑΒ                                      
(i) να αποδείξετε ότι η εξίσωση της ευθείας ΑΒ είναι η (ε): y=2x–8.           
(ii) Να υπολογίσετε το εµβαδόν του χωρίου που περικλείεται από την 
ευθεία (ε) και την παραβολή. 
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4. Μια κάλπη περιέχει µια άσπρη, 4 κόκκινες και 5 πράσινες µπάλες. Κάποιος 
παίρνει τυχαία µια µπάλα από την κάλπη. Αν πάρει κόκκινη ή πράσινη δεν 
παίρνει άλλη µπάλα. Αν όµως πάρει την άσπρη τότε, χωρίς να την 
επανατοποθετήσει, παίρνει και δεύτερη µπάλα από την κάλπη.  

(α) Να βρείτε τις πιθανότητες:                   
(i) Να πήρε δύο µπάλες από την κάλπη.               
(ii) Να πήρε κόκκινη µπάλα.  

(β) ∆εδοµένου ότι πήρε κόκκινη µπάλα, να βρείτε την πιθανότητα αυτό να 
έγινε στην πρώτη επιλογή µπάλας. 

  
 
 

5.    ∆ίνεται  συνεχής συνάρτηση f , ορισµένη στο R µε τις ιδιότητες: 

(i) Η f έχει συνεχή πρώτη παράγωγο στο R. 

(ii) f(–x)=f(x) , Rx ∈∀ . 

(iii) f(x+α)=f(x) , Rx ∈∀ , όπου α≠0 , σταθερός αριθµός. 

(iv) f(0)=0.  
 
Να αποδείξετε: 

(α) ( ) ( )xfxf ′−=−′ , Rx ∈∀ . 

(β) ( ) ( )xfαxf ′=+′ , Rx ∈∀ . 

(γ) ∫∫
αα

−=′
00

2 dx)x(xf2(x)dxfx . 

(δ) Χρησιµοποιώντας την αντικατάσταση x=α–y, ή µε οποιονδήποτε άλλο 

τρόπο, να αποδείξετε:   ∫∫ =
α

0

α

0

dx)x(fαxf(x)dx2 . 

 

(ε) Χρησιµοποιώντας το (γ) και (δ) να δείξετε ότι: ∫∫ −=′
α

0

α

0

2 dx)x(fα(x)dxfx . 

 
 
 
 
 
 

-----   ΤΕΛΟΣ   ----- 


